



Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

2 марта 2016 г.

ДОРОГИЕ КОМСОМОЛЬЧАНКИ!

От имени всех мужчин Комсомольска-на-Амуре я поздравляю вас с Международным женским днём.

Талантливые и трудолюбивые, целеустремленные и терпеливые, вы всё умеете. Нет такого дела, которое вы не могли бы освоить. Мы восхищаемся вашей красотой и мудростью, благодарим вас за доброту и понимание. Активную профессиональную деятельность вы умело совмещаете с заботой о семье и детях, при этом оставаясь настоящими Женщинами. Вы прекрасная, лучшая половина промышленной и инженерной столицы Востока России.

Вы ярко проявляете себя во всех сферах жизни Комсомольска-на-Амуре. Без вашего таланта невозможно представить достижения нашего образования, здравоохранения, культуры и многих других отраслей. Ваши знания и творческий подход востребованы на государственной и муниципальной службе, в экономике, бизнесе. Многие из вас добиваются высоких результатов на посту руководителей предприятий, организаций, учреждений и органов власти.

Спасибо вам, милые женщины, за душевную щедрость и талант созидания. За тепло и уют в нашем общем доме — Комсомольске-на-Амуре.

Дорогие комсомольчанки! Желаю вам отличного весеннего настроения, здоровья, благополучия, успехов, любви, красоты и большого счастья.

С праздником!

Глава города А. В. Климов



МИЛЫЕ ДАМЫ!

Коллектив ООО «Амурметалл-Ресурс» сердечно поздравляет Женский коллектив ОАО «Амурметалл» с Международным женским Днём 8 марта!

С прекрасным праздником весны
Мы вас сердечно поздравляем.
Здоровья, счастья и любви.
От всей души мы вам желаем!
Пусть солнышко вам ярко светит,
И птички радостно поют,
Пусть в вашем доме воцарится
Веселье, мир, тепло, уют.
Когда вокруг звенят капель
И раздается птичек пение,
Почувствуйте весны приход,
Примите наши поздравления!

Директор ООО «Амурметалл-Ресурс»
С. А. Траксель

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляю вас с 8 Марта! Желаю замечательного настроения и много улыбок. Пусть работа приносит желанные результаты, всё получается легко и без препятствий. Огромного женского счастья, невероятно сильной любви и нежности, внимания и отличного настроения. Желаю крепкого здоровья вам и вашим близким, радости в семье и побольше счастливых мгновений в жизни! С праздником!

Директор по производству ОАО «Амурметалл» А. С. Бабок

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Хабаровская краевая организация Горно-металлургического профсоюза России поздравляет вас с Международным женским Днём 8 марта!

Пусть этот день, 8 Марта, подарит вам прекрасное настроение, исполнение всех сокровенных желаний! Пусть он станет стартом для новых начинаний, которые принесут только радость! Искренних вам комплиментов и добрых слов всегда! С весенным праздником, дорогие женщины!

С уважением Председатель ХКО ГМПР Р. М. Халиков

МИЛЫЕ ДАМЫ!

Пусть в день 8 Марта самые роскошные цветы и мужчины окружают вас, пусть произносятся самые желанные, самые душевые слова и преподносятся самые прекрасные и восхитительные подарки. Пусть сбываются самые сокровенные мечты, способные превратить вашу жизнь в волшебную сказку. Пусть мир вокруг вас становится лучше и добнее! Счастья вам, любви и хорошего весеннего настроения! Сегодня и навсегда!

Мужчины СКК

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите сердечные поздравления по случаю замечательного весеннего праздника — 8 марта!

Всё самое светлое, что есть в нашей жизни — Весна, Радость, Счастье, Любовь — связано с Женщиной — хранительницей рода человеческого. Желаю вам крепкого здоровья, большого женского счастья, добра, любви. Пусть в вашем доме будут покой и благополучие, а ваши сердца будут согреты теплом и уважением родных и близких!

С праздником Весны вас!

Директор ООО «Амурметалл-Литьё» В. В. Поддымников

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ-РАБОТНИЦЫ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА!

От имени профсоюзного комитета от всей души поздравляю вас с Международным женским Днём 8 марта!

Крепкого вам здоровья, безграничного счастья в личной и семейной жизни, любви, нежности и добра, солнечных и тёплых весенних дней!

Восьмого марта, в день прекрасный,
Все краски жизни стали ярче,
Земля под солнцем расцвела,
Март наступил, а это значит,
Пришла пора любви, тепла!
Желаем вам весенних дней неповторимых,
Улыбок, радости, цветов,
Заботы близких и любимых,
Подарков и приятных слов!

С уважением председатель профкома
ОАО «Амурметалл» Е. М. Шаманская

Юбилей

ЛЕТ ДО СТА РАСТИ ВАМ БЕЗ СТАРОСТИ

За 74 года существования нашего металлургического предприятия на нём успело поработать много людей. Первые его работники прибывали сюда со всех уголков страны, поднимали завод, обживались здесь и оставались навсегда на этой суровой дальневосточной земле. Об одном из таких людей и пойдет сегодня речь в нашем очерке.

Волкова Евдокия Матвеевна родилась 21 февраля 1926 года в селе Чинянино Омской области. Семья, в которой появилась Евдокия, была рабочей, многодетной (восемь детей). После колхозизации родители вступили в колхоз. Мать, Прасковью Ефимовну, и отца, Матвея Анисимовича Поновых в колхозе почитали,

они были самыми лучшими работниками на селе. Поэтому в качестве премии их семье предоставили для проживания бывший кулацкий дом.

Казалось бы, жить стало лучше, однако коллективное хозяйствование предполагает некоторые издержки. У Поновых всю живность, за счёт которой можно прокормить семью, забрали в колхоз. Как говорит сама Евдокия Матвеевна: «Оставили только корову да овцу...». Однако это не была единственная проблема, которая свалилась на плечи родителей Евдокии.

В конце 30-х годов по области прошёл волна неурожаев. Всё-таки Омская область — это Сибирь, и климат для сельского хозяйства там менее благоприятный, чем в чернозёмной полосе России. По этой причине сократился доход в виде трудодней (трудодень — мера оценки и форма учёта количества и качества труда в колхозах в период с 1930 по 1966 год). Заработка плата членам колхозов не начислялась. Весь доход после выполнения обязательств перед государством поступал в распоряжение колхоза. Каждый колхозник получал за свою работу долю колхозного дохода соответственно выработанным им трудодням). Семье грозил голод. Вот тогда и решили продать дом и ехать на самый край света, на Камчатку, в поисках заработка. У главы семьи Матвея Анисимовича там жил родной брат. Добирались долго, но попасть на землю полуострова так и не получилось — началась Великая Отечественная война. Поновы остановились в Амурской области, взрослые члены семьи отправились работать на прииски, что находились недалеко от города Шимановска.

И вот наступил судьбоносный 1942 год. Время тревожное, поскольку исход войны был ещё неясен. По всему Дальнему Востоку были разосланы распоряжения советского правительства о мобилизации трудовых резервов на промышленные предприятия, размещённые в глубоком тылу. И этим резервом стали 14–16-летние подростки, почти что дети.

Е. М. Волкова рассказывает:

— Зимой 1942-го приехал военный на лошади, вручил мне повестку. Отцу было жалко меня отпускать, он считал, что я юный маленький, чтобы уезжать из родного дома неизвестно куда. Но ничего не поделаешь, пришлось смириться, ведь шла война.

Евдокия Матвеевна, как и многие её сверстники, прибыла в Комсомольск-на-Амуре в качестве бойца трудового фронта. «Мобилизована в государственные трудовые резервы, трест



Супруги Волковы Евдокия и Александр, 1957 год

«Амурстальстрой», — гласит первая запись в её трудовой книжке.

— Привезли в Комсомольск, — вспоминает Е. М. Волкова, — где на вокзале нас встретили военные и оттуда пешком пошли с вокзала. Поселили нас, девочек, в барак по 12 человек в комнате. На следующее утро повели в баню, выдали одежду и... коротко постигли. У меня коса была ниже пояса, да и у других девочек тоже. Очень жалко было своих кос, но время трудное, за волосами некогда ухаживать.

Потом нас распределили по разным учебным заведениям. Я учился в ФЗО № 19, как тогда говорили «трестовское» училище. Обучение началось с экскурсии по городу, знакомили с предприятиями, с объектами, на которых мы после окончания школы ФЗО будем трудиться. Кроме этого, в первые месяцы мы прошли военную подготовку — как рвать окопы, как оказывать первую медицинскую помощь раненым и т. п. И только затем всех стали знакомить с профессией.

В нашем ФЗО № 19 учили на маляров-штукатуров и слесарей. Мне досталась специальность слесаря по ремонту подвижных составов. Привели нас в специально оборудованное помещение, где стояли верстаки с тисками, выдали напильники и показали, как ими работать.

— Было трудно, — продолжает Евдокия Матвеевна, — барак холодный, питание в заводской столовой скучное. Нам, конечно, выдавали продуктовые карточки, но этого было слишком мало, мы не наедались. Помню, как хамсу варили (это такая мелкая речная рыбка) и молоки рыбные ели, когда кета шла. Хлеб для нас был вкуснее пирожных. Один раз у меня украли мои продуктовые карточки, не знаю, как я выжила тогда.

А в конце войны уже лучше, пайки давать стали: немножко конфет, топлёное сливочное масло. Бывало, утром идёшь на работу, хлеба нет, съешь ложку этого масла и вроде полегче. Ещё, конечно, родители помогали: крупы, картошку присыпали, хотя у них самих оставалось семеро детей на руках...

После окончания учёбы выпускников ФЗО распределили по предприятиям, слесарь Понова приступила к своим обязанностям на Механобазе (сейчас это База механизации). Там штampовали гвозди на станках, изготавливали лопаты, железные печки. В обеденный перерыв молодые работники ходили на завод в столовую, потому что относились к тресту «Амурстальстрой». После окончания войны в город Юности стали прибывать военнопленные японцы, их распределя-

ли по разным организациям. Чаще всего они занимались строительными и подсобными работами. Евдокия Матвеевна говорит, что и под её ответственность тоже выделяли заключенных иностранцев, которые занимались ремонтом и строительством разных объектов — и жилых, и производственных.

В 1947 году Евдокия Матвеевна познакомилась, а потом и вышла замуж за Александра Порфириевича Волкова. Он был старше своей жены на четыре года, родом из Воронежской области. Его дядя перебрался на Дальний Восток в начале 30-х годов и позвал своего брата, отца А. П. Волкова с семьёй в Комсомольск-на-Амуре. Отсюда в 18 лет Александра Порфириевича призвали в Красную Армию. Где служил её муж, к сожалению, Е. М. Волкова не помнит, но говорит, что он оставался здесь, на Дальнем Востоке.

Александр Порфириевич успел отслужить только год или полтора, когда началась война. Его не отправили на фронт, а оставили охранять восточные рубежи нашей Родины от милитаристской Японии, которая сосредоточила к тому моменту многотысячную Квантунскую армию на границах с СССР. Как теперь известно, эта война длилась недолго, меньше месяца, и закончилась победоносным разгромом восточного противника. А. П. Волкову довелось принять посильное участие в тех боевых действиях.

После войны он работал на заводе железнобетонных изделий, потом перешёл на «Амурсталь» в прокат-2. Работал там оператором прокатного стана вплоть до самой пенсии. К сожалению, в 2006 году его не стало...

Через год после рождения своей старшей дочери, в 1949 году, Евдокия Матвеевна приходит на «Амурсталь» в механический цех, на кузнецкий участок машинистом молота. Проработав там без малого шесть лет и получив медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», Е. М. Волкова затем устраивается на работу в недавно пущенный в строй жестекатальный цех (позже его переименуют в прокат-2) раздирщик.

— Мы работали на чёрной жести, работа тяжёлая, — говорит бывшая работница жестекатального цеха. — Привозят толстые, спрессованные листы около восьми килограммов каждый, собираешь их по 10 штук и начинаешь обрабатывать: складываешь в стопку, берёшь специальный нож и с его помощью раздираешь их на более тонкие. Потому и должность такая — раздирщик. Затем ещё надо правильно эти листы упаковать.

Юбиляры марта

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров марта — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В марте 2016 года сразу одиннадцать ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

90-летие отметят Захарчук Маргарита Саввовна (КИПиА) и Текутьева Антонина Николаевна (3/управление)

Троє ветеранов отпразднують **80-летний юбилей**. Это — Бибик

Виктор Васильевич (Прокат № 1), Тимошина Зоя Семёновна (ЦВС) и Ятманова Тамара Петровна (ОТК).

75-летнюю юбилейную дату встретят Есипова Александра Митрофановна (Прокат № 1), Зайцева Зинаида Ивановна (Прокат № 1) и Козлитин Алексей Александрович (Литейный).

70-летний юбилей отметит Понаморёв Иван Алексеевич (Литейный).

65-й день рождения встретит Тахватуллина Галина Михайловна (Прокат № 3).

Своё **60-летие** отпразднует Ланшакова Валентина Петровна (ЖДЦ).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров марта с юбилейными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В. Я. Киринович

Из проката-2, Е. М. Волкова ушла на пенсию в 1976 году, но с родным заводом не рассталась. До октября 1982 года работала в разных подразделениях завода: нянейкой в детском саду № 12, уборщицей-гардеробщицей в мартеновском цехе.

21 февраля Евдокия Матвеевна отметила замечательный юбилей. У неё большая семья: четверо детей (три дочери и сын), семеро внуков и уже семеро правнуков. За свои трудовые заслуги она награждена званиями «Ветеран труда», «Участник трудового фронта», а также юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

С юбилейным днём рождения заслуженного работника нашего завода поздравили Президент Российской Федерации Владимир Путин, Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, Глава города Комсомольска-на-Амуре Андрей Климов и, конечно, ветеранская организация ОАО «Амурметалл».

Редакция газеты «За сталь» присоединяется ко всем поздравлениям, которые получила Е. М. Волкова в свой юбилейный праздник, и желает ей счастья, здоровья и ещё долгих и долгих лет жизни.

Татьяна БЕЛОУСОВА

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ!

20 марта в 16 часов в Драматическом театре состоится благотворительный концерт «Дорогое добро и милосердия». На сцене выступят лучшие художественные коллективы нашего города. Стоимость билета 400 рублей. Средства, полученные от концерта, будут направлены на лечение и помочь нуждающимся детям.

По вопросу приобретения билетов обращаться в СХО, тел: 52-95-32, 23-70.

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- МАШИНИСТ КРАНА • ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- СЛЕСАРЬ • ЭЛЕКТРОСВАРЩИК

Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 02.03.2016 г., по графику — 16.00.
Фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 650 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский

